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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2022-0.827.743  

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 13095/J-NR/2022 betreffend Überarbeitung 

des Dollfuß-Museums, die die Abgeordneten zum Nationalrat Sabine Schatz, Kolleginnen 

und Kollegen am 17. November 2022 an mich richteten, darf ich anhand der mir 

vorliegenden Informationen wie folgt beantworten: 

Zu den Fragen 1 sowie 4 bis 8: 

➢ Ist in Ihrem Ressort bekannt, welche „Bundesstellen", die oben angeführte 

Prozessbegleitung zur Aufarbeitung des Dollfuß-Museums und des Dollfuß-Platzes 

finanzieren? 

a. Wenn ja, welche? 

b. Wenn ja, seit wann ist dies in Ihrem Ressort bekannt? 

➢ Ist in Ihrem Ressort bekannt, wann mit der Umgestaltung des "Dollfuß-Museums" in 

Texingtal begonnen wird? (Bitte ggf. um konkrete Angabe) konkrete Angaben. 

➢ Ist in Ihrem Ressort bekannt, wann der Umgestaltungsprozess abgeschlossen sein 

wird? 

➢ Ist in Ihrem Ressort bekannt, wie die Umgestaltung des Dollfuß-Museums im Texingtal 

konkret aussehen soll? 

➢ Ist in Ihrem Ressort bekannt, welche Pläne es für Vermittlungs- und Bildungsarbeit 

gibt? 

a. Wenn ja, wer wurde mit der Erstellung dieser Pläne beauftragt? 

b. Wenn ja, wie sieht das didaktische Konzept aus? 

c. Wenn nein, warum nicht? 

➢ Ist in Ihrem Ressort bekannt, welche Vereine, Stakeholder, Organisationen o.ä. in den 

Prozess der Umgestaltung eingebunden sind? 
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Dazu liegen dem Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Forschung mangels 

Zuständigkeit keinerlei Informationen vor. 

Zu den Fragen 2 und 3 sowie 9: 

➢ Stellt ihr Ressort Mittel zur Umgestaltung des Dollfuß-Museums im Texingtal zur 

Verfügung? 

a. Wenn ja, aus welchem Budgettopf wird dies finanziert? 

b. Wenn ja, warum? 

c. Wenn ja, wie hoch sind diese Mittel? 

d. Wenn ja, an welche Bedingungen ist die Bereitstellung der Mittel gebunden? 

e. Wenn ja, gibt es seitens Ihres Ressorts die Vorgabe nach wissenschaftlicher 

Begleitung des Prozesses? 

f. Wenn ja, wann wurde die Mittelvergabe zugesprochen? 

g. Wenn ja, seit wann ist dem Minister die konkrete Mittelvergabe bekannt? 

h. Wenn ja, an wen konkret werden die Mittel konkret vergeben? 

➢ Stellt Ihr Ressort Mittel zur Umgestaltung des Dollfuß-Platzes in Mank zur Verfügung? 

➢ Wie hoch ist die Gesamtsumme der Zuwendungen für das genannte Museum durch Ihr 

Ressort seit dem Jahr 1998? (Bitte um genaue Auflistung) 

Soweit aus den verfügbaren Unterlagen und Aufzeichnungen aufgrund der zehnjährigen 

Skartierungsfrist ersichtlich, wurden seitens des Bundesministeriums für Bildung, 

Wissenschaft und Forschung bzw. der Vorgängerministerien in den Bereichen Bildung 

sowie Wissenschaft und Forschung weder für das angesprochene Museum noch für eine 

Umgestaltung des „Dollfuß-Platzes in Mank“ Mittel zur Verfügung gestellt. 

Wien, 17. Jänner 2023 

 

 

 

 

Ao. Univ.-Prof. Dr. Martin Polaschek 

2 von 2 12729/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2023-01-17T09:31:55+0100
	Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Forschung
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2023-01-17T09:37:22+0100
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




